

ВОЕННАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 20 декабря 2014 года №46(19519)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Визит кораблей ВМС Республики Корея

18 декабря 2014 г. во Владивосток с неофициальным визитом зашли отряд кораблей военно-морских сил Республики Корея. Главная цель визита - продолжение сотрудничества между флотами двух государств.

Во Владивостоке эсминец УРО «Цой Ён» и морской танкер «Чхонджи» ВМС Кореи проведут четыре дня. За это время гости встретятся с командованием Тихоокеанского флота, нанесут официальный визит главе администрации города, возложат венки к Вечному огню мемориального комплекса «Боевая слава Тихоокеанского флота».

Корейские морские побывают в гостях у своих российских коллег и организуют посещение своего корабля для жителей и гостей Владивостока, а также примут участие в спортивных состязаниях по мини-футболу, волейболу и настольному теннису.

В ходе визита в главную базу ТОФ запланированы посещение культурных и исторических достопримечательностей города, встречи с проживающими в Приморье гражданами Республики Корея.

Визит отряда кораблей ВМС Республики Корея завершится 21 декабря.

Семейный заплыв

На Камчатке состоялось первенство города Вилючинска по плаванию, в котором приняли участие моряки-подводники Тихоокеанского флота и члены их семей.

Соревнования проходили в бассейне СОК «Океан» под непосредственным руководством тренеров и инструкторов. Пловцы соревновались в четырёх возрастных категориях. Самому молодому участнику соревнований только что исполнилось 9 лет.

По словам помощника командующего подготовкой майора Андрея Винниченко, на этом первенстве юные пловцы показали такие отличные результаты, что в скором времени смогут соперничать уже со своими родителями.

По завершении соревнований все победители были награждены грамотами и ценными подарками.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Боевая вахта



ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЕННЫ

Во Владивосток после выполнения задач боевой службы возвратился отряд кораблей Тихоокеанского флота.

В дальний поход отряд кораблей ТОФ в составе гвардейского ракетного крейсера «Варяг», большого противолодочного корабля «Маршал Шапошников», танкера «Борис Бутoma» и океанского буксира «Флотий Крылов» вышел 23 октября 2014 г.

В основные задачи дальнего похода входило обеспечение военно-морского присутствия и демонстрация российского Военно-морского флота в его западной части Тихого океана.

Также моряки-тихоокеанцы в ходе неофициального визита в порт Инчон (Республика Корея) приняли участие в мероприятиях, посвящённых 110-й годовщине подвига крейсера «Варяг» и канонерской лодки «Кореец».

За время боевой службы корабли ТОФ прошли более 10 тыс. морских миль, с экипажами проведено ряд тренировок и противолодочных учений, выполнены артиллерийские стрельбы по морским и воздушным мишеням.

2014 год выдался насыщенным и плодотворным для экипажей кораблей и судов данного отряда. Так, крейсер «Варяг» и танкер «Борис Бутoma» в январе этого года вернулись во Владивосток после пятимесячной службы.

Выполняя задачи в составе группировки кораблей ВМФ России в Средиземном море, отряд совершил деловые заходы в порты Александрия (Египет), Тринкомали (Шри-Ланка) и Салала (Султанат Оман).

Кроме того, экипаж «Варяга» участвовал в российско-китайском учении «Морское взаимодействие-

2014», которое проходило в Восточно-Китайском море в мае, а в июле представлял ТОФ на российско-индийском учении «Индра-2014».

БПК «Маршал Шапошников» с середины марта до начала июля 2014 г. выполнял задачи антипиратской вахты в Аденском заливе. Впервые в новейшей истории тихоокеанцы посетили пакистанский порт Карачи, где провели антипиратское учение с кораблём ВМС Пакистана, и приняли участие в многонациональном учении по ликвидации последствий стихийных бедствий «Комодо-2014» у берегов Индонезии, а также совершили неофициальные визиты в Коломбо (Шри-Ланка), п. Виктория (Республика Сейшельские Острова), Камрань (Вьетнам).

Пресс-служба Восточного военного округа.



165 лет на охране северо-восточных рубежей России



В соединениях и воинских частях, дислоцированных на Камчатке, состоялись торжественные построения, посвящённые дню образования группировки войск и сил на северо-востоке России. В честь годового праздника были зачитаны приказы, военнослужащим вручены грамоты и ценные подарки.

Сегодня это оперативное объединение в составе Тихоокеанского флота включает соединение кораблей охраны водного района, авиацию и ПВО, береговые войска и другие воинские части. В настоящее время этим прославленным объединением командует капитан 1 ранга Сергей Липилин.

Как подчеркнул командующий Краснознамённым объединением, военные моряки группировки войск и сил на северо-востоке России всегда отличались мужеством и героизмом, высокой организованностью и сплочённостью, беспредельной преданностью Отечеству.

В летопись российской истории вошло яркое боедобное сраже-

ние под названием «Петропавловская оборона 1854 года». Командовал тогда молодым гарнизоном генерал-майор Василий Завойко, в распоряжении которого находилось около тысячи бойцов и несколько десятков орудий.

Немногочисленным защитникам Петропавловска противостояла англо-французская эскадра в составе трёх фрегатов, одного корвета и одного парохода, имея в общей сложности 218 орудий и около 2 тыс. военнослужащих.

В годы Второй мировой войны Камчатка отличилась в ходе кроваполитных Курильских десантов. В военное и мирное время званием Героя Советского Союза и Героя России был удостоен 51 военнослужащий объединения.

Днём образования группировки войск и сил на северо-востоке России считается 14 декабря. В этот день в 1849 г. согласно указу императора Николая I Охотская военная флотилия была переведена в Петропавловский военный порт на Камчатке.

Пресс-служба Восточного военного округа.



На флоте мелочей быть не должно

По традиции каждый новый период обучения в частях и подразделениях Тихоокеанского флота начинается с подготовки к сдаче первой курсовой задачи, основной целью которой является отработка боевой и повседневной организации службы.

В соединении надводных кораблей капитана 1 ранга Алексея Жовтоножко это мероприятие началось с торжественного построения всего личного состава, на котором были озвучены итоги за прошедший год обучения, названы и награждены лучшие экипажи кораблей, входящих в состав соединения.

Стоит отметить, что период подготовки к сдаче курсовой задачи имеет свои особенности. Ход выполнения поставленных перед личным составом задач находится под строгим контролем офицеров управления и штаба соединения. Каждый день на кораблях работают флагманские специалисты, которые выявляют и анализируют имеющиеся недостатки, оказывают помощь в их устранении.

Согласно утверждённому плану подготовки к сдаче курсовой задачи военные моряки приводят в образцовый порядок свою форму одежды, заведования, кубрики, хозяйственные и подсобные помещения, на которых будет проверяться боевая готовность экипажа.

Смотр включает в себя проверку состояния оружия и технических средств, корабельных устройств, содержание помещений, условий жизни и быта личного состава. Самое пристальное внимание командиров и начальников в ходе проводимых мероприятий будет обращено на чёткую отработку всех элементов корабельного порядка, проведение показательных занятий по утренней физической зарядке, строевую подготовку, организацию приёма пищи и развода суточного наряда дежурно-вахтенной службы. Всё это пройдёт под строгим контролем командования соединения. Главная цель подобных мероприятий - научить военнослужащих правильно выполнять тот или иной элемент распорядка дня. На флоте мелочей быть не должно.

Любовь к военной науке - ратной славы залог

Высокое тактическое мастерство демонстрирует командир отличного надводного противолодочного корабля «Ходяковский» гвардии капитан 3 ранга Андрей Чаевой. Офицер настойчиво совершенствует профессиональную выучку, знания и навыки, борется с упрощением, ищет оригинальные пути выполнения заданий.

Учения здесь проводятся на сложном тактическом фоне, изобилуют сложными ситуациями, неожиданными по характеру вводами. Личный состав не только отработывает приёмы современного морского боя, но и приобретает высокие морально-психологические качества, в чём немалая заслуга командира корабля.

В своей повседневной деятельности гвардии капитан 3 ранга А.Чаевой постоянно стремится улучшить дисциплину учебного плана и программ, занятий и тренировок, несения вахт и нарядов, атмосферу нетерпимости к любым отклонениям от требований Корабельного устава. Умело применяет свой опыт и способности для правильной организации боевой подготовки подчинённых, учит тому, что необходимо на войне. Для этого имеются все условия. В распоряжении личного состава современная техника, учебная база, различные имитаторы, позволяющие создать обстановку, близкую к реальной боевой.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.



Аты-баты - идём в солдаты

Осенняя призывная кампания 2014 года идёт по плану. На седьмой день призывными комиссиями вынесены решения о призыве на военную службу в отношении более 150 тыс. граждан, что составляет 97,6 процента от планового задания. К местам прохождения военной службы направлено около 117 тыс. человек (76%).

Всего в ходе осенней призывной кампании будет призвано и направлено в войска 154 100 граждан. В том числе из республик Северного Кавказа планируется поставить в строй около 6 тыс. новобранцев. Граждане, направленные на военную службу по призыву военными комиссаратами данного региона, будут служить в соединениях и воинских частях Сухопутных войск, Военно-Морского Флота и Военно-воздушных сил.

Также часть призывников из республик Северного Кавказа будет направлена в подразделения внутренних войск МВД России и воинские формирования МЧС России.

Оборонка



В военной прокуратуре ТОФ ЛЕСАМ - ЗАБОТУ И ОХРАНУ!

В военной прокуратуре Тихоокеанского флота под председательством заместителя прокурора Тихоокеанского флота полковника юстиции С.Скрябина (на снимке) состоялось координационное совещание по вопросам предупреждения преступлений и иных правонарушений среди военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на должностях солдат, матросов, сержантов и старшин, в войсках Тихоокеанского флота.



В обсуждении приняли участие руководители и представители командования флота, Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту, военного следственного управления СК России по Тихоокеанскому флоту, военных прокуроров гарнизонов. Отмечено, что по итогам 11 месяцев 2014 года число совершенных военнослужащими по контракту преступлений возросло более чем на 70 процентов, их удельный вес в общей структуре преступности составил почти 40 процентов. Распространенность правонарушений среди этой категории военнослужащих в значительной степени обусловлена упущениями в деятельности командования и должностных лиц при отборе кандидатов на военную службу по контракту, ненадлежащей профессиональной подготовке и недостаточном информировании военнослужащих об условиях службы.

С начала года по требованию военных прокуроров устранено свыше 100 нарушений закона, 3 должностных лица предостережены о недопустимости нарушения закона, в отношении 12 исков (о признании договоров аренды недействительными в силу их ничтожности по фактам незаконной передачи земельных участков гражданам).

СЛУЖБА ОТКРЫВАЕТ ПЕРСПЕКТИВЫ

Кто-то из призывников запомнил своим настойчивым желанием быстрее быть зачисленным в ряды Вооруженных Сил России. К числу таких относится и Всеволод Попов.

Так получилось, что он приходит на призывный пункт во второй раз. Весной он не попал в число счастливых. Вес тела у него оказался выше установленной нормы. Врачи настойчиво порекомендовали избавиться от лишних килограммов. Пока он этим занимался, медицинская комиссия завершила свою работу. Расстроился Всеволод. Попросил сделать для него исключение - так велико было желание быстрее надеть форму военного. На волевого, целеустремленного юношу обратил внимание начальник отдела призывной пункта Юрий Великанов, подполковник запаса. Захотелось ему помочь парню. Стал обращаться в управление, в войсковые объединения, но там все шло по инерции, так как все шло по плану.

Тогда Юрий Павлович по-отечески побеседовал с молодым человеком, подбодрил, посоветовал строго соблюдать режим питания, заниматься физическими упражнениями. Пообещал: - Приходи осенью, обязательно призовем.

Наставления ветерана, за плечами которого остались десятилетия военной службы, запомнил Всеволод и следовал им, говаря старшему в воинской строю.

А сам продолжал трудиться в одной из пожарных команд Первомайского района Владивостока. Работа посменная, напряженная, опасная. Но привлек Всеволод и к труду, и к ночным тревогам. Не раз приходилось смотреть опасности в глаза.

Однако к таким непредсказуемым ситуациям он шёл в течение пары лет, пока учился в известном владивостокском вузе.

Призывная компания в военкоматах Приморья завершена. Юноши, прошедшие комиссию, получили распределение в места, где они будут служить. Борьба за место, пока военных и переживаний терпела в спешную, планомерную работу, когда повисли сроки для подведения итогов, для размышлений.

Сначала тот назывался политехническим институтом, потом стал Дальневосточным государственным техническим университетом, а диплом инженера по противопожарной безопасности Попов получил уже в ДВФУ. Дипломированный специалист начал испытывать себя в составе пожарной команды.

Не так уж велик у Всеволода опыт борьбы с огненной стихией, и все же он новичок в том деле.

О том, как пришлось постигать азы уникальной профессии, мы с ним беседовали на призывном пункте, как говорили в народе, «на горячем».

Он проходил медицинскую комиссию: признан годным, вес нормализовался.

Вспомнил он, как поначалу все воспринимал сигнал тревоги, который быстро собирался, облачался в помещенных пожарной команды. К нему спокойно не может относиться до сих пор.

- Карул, на выезд! - разрывал тишину дня и ночь властный приказ. Быстро собрался, облачался в БОР (боевую одежду пожарного) и стремительно бежал в машину, где затаил положенное ему место.

Через считанные мгновения прощались с автомобилем специального назначения, мчался по улицам города, резкой силой заставляла останавливаться стихия. Тревога повисала в воздухе и отзывалась беспомощно в сердцах горожан: «где-то случилось бедствие». И на эту беду, на зов о помощи воевал в составе ведущих для края профессия.

Испытывая большую потребность в кадрах, мы два года назад открыли на предприятии собственный центр подготовки сварщиков и пригласили более 40 современных сварочных аппаратов для подготовки на своей базе профессионалов. Кадровый потенциал позволяет нам сегодня решать задачи выполнения заказов по ремонту кораблей и судов Тихоокеанского флота. С начала заводчанам выполнен ремонт и сервисное обслуживание 45 кораблей и судов флота.

Конкурс профессионального мастера продолжился два дня. Торжественная церемония награждения лучших профессионалов Приморья состоялась во ВГУЭС, где отметили победителей в восьми ведущих для края профессиях.

Анатолий СЕРДЮК, пресс-секретарь Центра судоремонта «Дальзавод».

10 декабря 2014 года принята делегация в должностное лицо прокурора Петропавловск-Камчатского гарнизона Тихоокеанского флота полковника юстиции Валерий Федорович МОГАК.

НАЗНАЧЕНИЕ

Родился 8 мая 1964 года в п. Кировское Камчатского края. В 1986 году окончил Симферопольское высшее военное политическое училище, в 1997 году - юридический факультет Военной академии Минюста России (г. Москва).

В Вооруженных Силах РФ с 1982 года, в органах военной прокуратуры - с 1996 года.

Проходил службу в военных прокуратурах Московского, Северо-Кавказского, Ленинградского, Западного военных округов и в военной прокуратуре Рязанского стратегического назначения, последовательно занимая должности от следователя до военного прокурора гарнизона. Последнее место службы - военный прокурор Петропавловского гарнизона Западного военного округа.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора ТОФ (по связям с общественностью).



Торан на мисе Чуркина. Как всегда, каверзные случаи происходят ночью. Заревот от горящего помещения заметили ещё издали. Всеволод свою задачу выполнил в сжатые сроки и возникшая в густом облаке чёрного дыма.

Успели саморядные возгорания почти до утра. Там и получил Всеволод настоящую работу. Теперь ему по плечу тушение подобных пожаров.

В военкомате его встречают как старого знакомого.

Понтерисуетесь родословный мюг подопечного, - предложил Юрий Павлович. - Она патристична. Да, действительно. Попов внесли свою военную строку в биографию страны. Дед несколько лет послал Вооруженным Силам Отчизны. Отец отслужил срочную в Приморье. И вот теперь их путь продолжает Всеволод. Значит, семейная традиция - Родину защищать - жива!

Наследник спросил у парня, где бы он хотел служить.

- Предпочтительно на флоте. И там, где интересно, где настоящая мужская работа. Хотелось бы попасть на корабль, желательно на большой. Думаю, там бы пригодилось мое умение бороться за живучесть.

Раставшая, пожелала, чтобы его желание исполнилось и флот принял не только грамотного специалиста, но и отличного воина - защитника Отечества.

Об этом и захотелось рассказать читателям.

Марлен ЕГОРОВ. Фото Владислава ДУБИНЫ.

Красовой конкурс сварщиков

Первый региональный конкурс профессионального мастера назвал лучших молодых специалистов в компетенции «Сварочные технологии».

В первый день чемпионата состоялась жеребьевка 12 участников, был проведен инструктаж по технике безопасности и условиям работы, после чего участники приступили к выполнению конкурсного задания. Базовым предприятием для проведения краевого чемпионата стал Центр судоремонта «Дальзавод», работающий в структуре Дальневосточного центра судоремонта и судоремонта (ДЦСС).

Профессия сварщика является для нашего предприятия профильной, поэтому мы уделяем ей особое внимание и охотно согласились предоставить производственную площадку и все необходимое оборудование и материалы для конкурса, - рассказал исполнительный директор Центра судоремонта «Дальзавод» Игорь Егоров.

Конкурс профессионального мастера продолжился два дня. Торжественная церемония награждения лучших профессионалов Приморья состоялась во ВГУЭС, где отметили победителей в восьми ведущих для края профессиях.

Новый проект рыбного кластера

Разработчики представили проект по созданию рыбоперерабатывающего кластера в Приморье. Представители общественности и профильных структур одобрили документ с учётом внесения дополнительных поправок.

К работе по разработке проекта привлечён филиал АО «Исследовательский Институт Номура». Для этого института был сформирован научный консорциум, в состав которого вошли российские и иностранные научно-исследовательские институты - ВГУИТ, ИИРО-Центра и ДНИИИМ. В окончательном проекте документа учтены все поправки, которые были предложены в ходе общественных слушаний, - профильных департаментов администрации края, инвестиционного агентства и общественных экспертных советов.

Презентуя проект, представитель института «Номура» как разработчик предложил сформировать кластер за счёт максимизации рыбных преимуществ региона.

Самая вылавливаемая рыба в Приморье - минтай, сельдь, лосось - будет существенно увеличен за счёт добычи анчоуса, кальмара и других морепродуктов. Планируется осуществлять как обработку морепродуктов для экспорта, так и первичную переработку рыбы.

На внутреннем рынке России большим спросом пользуется сельдь. В качестве потенциальных зарубежных рынков могут рассматриваться Япония, США и другие страны.

Для перерастки, хранения и первичной переработки планируется создать предприятие на автоматизированной основе с использованием новейших технологий заморозки. Создание рыбного кластера позволит обеспечить при нормальном окое 1 300 рабочих мест.

НЭС на Дальнем Востоке

Новогодний подарок сельским Домам культуры.

К Новому году 271 сельский Дом культуры оснастят комплектами концертного оборудования. Об этом 15 декабря заявила в ходе пресс-конференции заместитель департамента культуры Приморского края Анна Алеко.

По поручению губернатора Владимира Миклушевского муниципальным образованиям предоставляется субсидия из краевого бюджета на закупку звукового и технического оборудования в сельские Дома культуры.

Как отметила Анна Алеко, на сегодняшний день субсидии выделяются 30 муниципальным образованиям края в сумме более 66,8 миллиона рублей.

«Уже закуплено звуковое и техническое оборудование на сумму 39,5 миллиона рублей. В результате 271 сельский Дом культуры оснастят комплектами концертного оборудования, включающими в себя акустическую систему, вокальную радиостанцию, набор коммутаций, микшерный пульт, микрофоны и стойки для них, юбки и светодидейный проектор», - заявила Анна Алеко.

Директор департамента подчеркнула, что в следующем году работа по комплексной модернизации отрасли будет продолжена.

«Предусмотрены также средства на ремонт муниципальных учреждений культуры - это 116 миллионов рублей, на централизованную закупку автобусов для муниципальных образований - 33 миллиона рублей. Также планируется провести централизованную закупку компьютерной техники и литературы для пополнения книжного фонда библиотек на 20 миллионов рублей, что станет замечательным подарком муниципальным библиотекам в Год литературы», - обозначила Анна Алеко.

Напомним, 2014 год объявлен в России Годом культуры. Соответствующий указ подписал Президент России Владимир Путин. Мероприятия российского Года культуры проходят на всех территориях Приморского края.

Екатерина ГОЛОВА. Фото Сергея АБАРКА.

Ольга ПОПОВА.

БОЕВАЯ ВАХТА 20 ДЕКАБРЯ 2014 г. СУББОТА 2 СТР.



ПАТРИОТИЗМ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №12(131)

III съезд ДОСААФ России

17 декабря 2014 года в Москве в Центральном академическом театре Российской армии состоялась очередная, III сессия Общероссийского общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России».

На съезд собрались более двухсот делегатов, избранных в ходе отчетно-выборной кампании, прошедшей в региональных отделениях ДОСААФ России в субъектах Российской Федерации. В работе съезда принимали участие представители Администрации Президента РФ, Министерства обороны РФ, Министерства образования и науки РФ, депутаты Думы и Совета Федерации РФ, видные военачальники, представители общественных объединений и ветераны оборонного общества страны.

Делегаты заслушали отчеты Центрального совета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии ДОСААФ России за период после проведения I съезда ДОСААФ России, рассмотрели и утвердили Программу деятельности ДОСААФ России до 2025 года, избрали председателя ДОСААФ России, новый состав Центрального совета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии ДОСААФ России.

С отчетом Центрального совета ДОСААФ России за период после проведения I съезда ДОСААФ России генерал-полковник Сергей Маев. Он отметил вклад оборонной организации в подготовку молодежи к защите Отечества, пропаганду здорового образа жизни через развитие авиационных, технических и военно-прикладных видов спорта, возрождение спортивного комплекса «Горы к труду и обороне» в деятельности участника форума избрала генерал-полковник Александра Петровна Колмакова.

Виктор ЩЕРБАНЮК, первый заместитель председателя РО ДОСААФ России ПК.



Александр Петрович Колмаков родился 31 июля 1955 года в городе Калининграде Московской области. Образование получил в Уссурийском суворовском военном училище, Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище (до 1976 года).

В 1985 году с отличием окончил Военную академию им. М.В.Фрунзе, в 1995 году - Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.

После окончания Рязанского училища командовал взводом и являлся заместителем командира роты по воздушно-десантной подготовке в 357-м гвардейском парашютно-десантном полку 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии (г. Витебск). С 1979 года участвовал в боевых действиях в Афганистане в должности командира 9-й разведывательной роты 357-го гвардейского парашютно-десантного полка 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Избран новый председатель ДОСААФ России

В 1998 году переведен в Сибирский (Забайкальский) военный округ, где командовал 36-й общевойсковой армией (г. Борзя Читинской области). В ноябре 2000 года назначен заместителем командующего войсками Дальневосточного военного округа. Указом Президента РФ от 8 сентября 2003 года № 1042 назначен командующим Воздушно-десантными войсками РФ.

В сентябре 2007 года назначен первым заместителем министра обороны Российской Федерации. Указом Президента РФ от 21 июня 2010 года № 167 освобожден от должности первого заместителя министра обороны РФ и уволен с военной службы.

17 декабря 2014 года на III съезде ДОСААФ России избран председателем ДОСААФ России.

НАГРАДЫ:
- Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени (28 декабря 2006 г.) - за большой вклад в укрепление обороноспособности Российской Федерации и многолетнюю добросовестную службу.
- Орден «За военные заслуги»
- Ордена «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» II и III степени.
- Медали МО СССР и МО РФ.

СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К ВОСПИТАНИЮ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

В Тихоокеанском высшем военно-морском училище имени С.О.Макарова состоялась семинар для организаторов военно-патриотической работы в Приморском крае. В работе семинара приняли участие более 75 педагогов из Владивостока, Артёма, Ассинькино, Находки, Уссурийска, Дальнегорска и многих других муниципальных образований края.



Организаторы семинара - департамент образования и науки администрации Приморского края и ГОУ ДОД «Детско-юношеский центр Приморского края» - предложили участникам мероприятия современные подходы в системе воспитания юных патриотов, обширный методический материал по данной тематике.

В приветственном обращении к участникам семинара заместитель начальника училища по учебной и научной работе капитан I ранга Андрей Шмаков поблагодарил за сотрудничество с училищем, которое всё в большей степени пополняется курсантами - воспитанниками военно-патриотических клубов Приморья.



Особое внимание на семинаре было уделено роли ДОСААФ как важнейшей структуры подготовки юношей к службе в Вооруженных Силах РФ. Опыт взаимодействия добровольного общества с образовательными учреждениями края поделился начальник отдела Регионального отделения ДОСААФ Приморья Алексей Пальгуев.

Надо заметить, что в дополнение к докладам и дискуссиям участники семинара получили обширную информацию на обзорной экскурсии по учебным классам и лабораториям училища. Преподаватели капитан I ранга Владислав Бурлаев и Андрей Рычагов, заведующий кафедрой информационных технологий Александр Гайзозов подробно рассказали гостям о материальной базе учебного процесса, передовых методиках обучения курсантов-маринеров. Будем надеяться, что наглядное знакомство с прославленным военным вузом поможет организаторам военно-патриотической работы с большей аргументацией агитировать своих подопечных к поступлению в ТОВВМУ, к выбору карьеры офицера Военно-Морского Флота.

Владимир БОЧАРОВ,
Фото автора.

И вновь на вахту заступает ГТО

Указом Президента Российской Федерации с 1 сентября 2014 года введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Горы к труду и обороне» (ГТО), определены основные этапы его внедрения.

Первый этап - организационно-экспертный - с августа 2013 по декабрь 2014 года. Это проведение эксперимента в субъектах Российской Федерации, разработка проекта комплекса, работа научно-исследовательской группы, создание нормативно-правовой, организационно-управленческой и материальной основы базы, информационно-пропагандистское и научно-методическое обеспечение внедрения комплекса.

Второй этап - апробационный - охватывает период с сентября 2014 по август 2015 года. Сюда входит внедрение комплекса в образовательных организациях и трудовых коллективах, апробация видов испытаний и норм, определяющих уровень физической подготовленности населения, внесение необходимых корректив в нормативно-правовые документы, разработка организационно-управленческих моделей, подготовка материально-технической базы, разработка и апробация различных схем организационной работы по внедрению комплекса на всех уровнях - от федерального до муниципального и местного.

Третий этап (внедренческий) продлится с сентября 2015 по декабрь 2016 года. Он включает в себя внедрение комплекса во всех образовательных организациях, продолжение апробации комплекса в субъектах Российской Федерации среди трудящихся и лиц пожилого возраста.

Четвертый этап (реализационный) начнется в январе 2017 года. Это внедрение комплекса среди всех категорий и групп населения страны.

В настоящее время в 12 субъектах Российской Федерации, определенных приказом Минспорта России, проходит второй этап (апробационный).

Принимаются решения по созданию в субъектах Российской Федерации центров тестирования населения, изготовлению значков ГТО (золотой, серебряный и бронзовый), разработке методических рекомендаций по подготовке различных слоев населения к сдаче нормативов ГТО и т.д.

В связи с тем, что для решения всех этих вопросов необходим определенный период времени, председателем ДОСААФ России принято решение продолжить работу по внедрению физкультурно-спортивного комплекса ДОСААФ России «Горы к труду и обороне» в преддверии для этого проведения массовых спортивных мероприятий с включением в программу соревнований сдачу нормативов ГТО.

А.РОМАНОВ, начальник управления физической культуры и спорта ДОСААФ России.

Акция

В ПАМЯТИ ГРЯДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Наша страна в преддверии знаменательного юбилея - 9 мая будущего года День Великой Победы мы будем праздновать в совместный раз. Каждая новая весна возвращает намину память в годы военного лихолетья, когда все определило стремление к защите свободы, независимости, мира и будущего Отечества.

Посеменно идет подготовка к праздничному дню события, набирает размах патриотическая работа среди молодежи. Не остаётся в стороне от этой деятельности и ДОСААФ.

В соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» с 23 января по 23 февраля состоится Всероссийский месячник оборонно-массовой работы. Он посвящен Дню защитника Отечества и 70-летию Великой Победы.

Во всех региональных отделениях

ДОСААФ будут проведены многочисленные мероприятия, которые призваны послужить воспитанию юных граждан России в духе патриотизма и готовности к защите Отечества, сохранению и развитию лучших традиций Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах и дальнейшей трудовой деятельности, пропаганде привлекательности и престижности получения военно-учётной специальности в образовательных учреждениях ДОСААФ России.

Работа по проведению месячника будет осуществляться в тесном взаимодействии с органами местной власти, военными комиссариатами, воспитательными частями, ветеранскими, молодежными, спортивными и другими общественными организациями.

В региональных отделениях ДОСААФ будут созданы организационные комитеты и утверждены планы проведения месячника. В эту работу готовы включиться местные краеведческие музеи, клубы и комитеты боевой славы ДОСААФ России, которые предоставят богатый материал военно-патриотической направленности, свидетельства героического подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Запланированы уроки мужества для курсантов образовательных учреждений ДОСААФ. Будут организо-

ваны посещения музеев боевой славы, воинских частей, проведены массовые военно-патриотические и спортивные праздники, военизированные эстафеты, соревнования по авиационным, техническим и прикладным видам спорта, показательные выступления спортсменов, митинги и памятные воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и в военных конфликтах.

Месячник оборонно-массовой работы станет неотъемлемой частью больших торжеств к 70-летию Великой Победы, а также последовательной военно-патриотической деятельности ДОСААФ.

А.ПАЛГУЕВ, начальник отдела регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.



АВТОЛЕДИ БЕСНУЛИ МАСТЕРСТВОМ

Чемпионат РО ДОСААФ России ПК по автоманеврированию среди женщин завершен

7 декабря на автодроме для грузовых автомобилей Владивостокской ОТШ РО ДОСААФ ПК состоялся заключительный, 4-й этап чемпионата РО ДОСААФ России по автоманеврированию маневрирования среди женщин.

Четыре воскресенья женщины показывали мастерство вождения своих автомобилей и демонстрировали знания правил дорожного движения. Приморская погода раздала разнообразием. Девушкам пришлось покататься и по ровному асфальту, и по снегу, и по льду. Но со

всеми трудностями они, конечно же, справились.

По итогам четырех этапов определились победители в трех классах автомобилей: класс «максимум» - Елена Максимова на ММС Раяго; класс «мидиа» - Ольга Апрелькова на Honda CRV; класс «мини» - Марина Белогонова на Nissan March. В неофициальном абсолютном зачете по итогам четырех этапов лучшей была Ольга Апрелькова, а вот второго и третьего призеров пришлось выявлять путем переезда. В резуль-

тате второе место заняла Марина Белогонова, выигравшая четыре десятых секунды у ставшей третьей Анны Петровой.

Лучшей в знании ПДД была признана также Ольга Апрелькова (билет из 20 вопросов она решила за 1 мин. 20 сек. без ошибок). Ольга Апрелькова - лидер в дисциплине «скоростное маневрирование». Не на каждом этапе она была первой, но в результате ей удалось занять первое место и в этом виде.

Елена ЖУРАВЛЕВА.

На льду родном победные заезды

28-29 ноября в Благовещенске состоялось открытие Кубка ДОСААФ России по мотогонок на льду. Благовещенский стадион «Амур» принял первый этап Кубка ДОСААФ России зоны Сибирь и Дальнего Востока. На старт вышли не только юные спортсменки, но и ладные рыцари из Австрии и Германии.

Посмотреть на зрелищные баталии на главной дорожке арены области пришли не менее двух тысяч человек. Несмотря на вечерний «эмиус», полнотой трибуны опустели только после церемонии награждения.

Отправив после длительного перерыва Кубок ДОСААФ России по мотогонок на льду губернатор Амурской области Олег Кожемяко.

Может быть, именно первый «официальный» выход на лёд и стал причи-

ной того, что некоторые гошники, привык к треку, не справились с управлением и допустили падения, а это чревато выбыванием из заезда и потерей очков.

Победой амурской команды мотогошников завершился первый и второй этапы Кубка ДОСААФ России по мотогонок на льду Сибирь и Дальнего Востока. Амурская команда стала лучшей как в первом, так и во втором этапе. Победители получили кубки и

дипломы. Второе место по итогам второго этапа заняла команда Приморского края, «бронзу» взяла сборная Дальнего Востока, состоящая из амурских спортсменок Романа Акименко, Романа Князева и Александра Турочка.

В турнире, стартовавшем в Благовещенске, участвовали команды Хабаровского края, Иркутской области, Забайкальского края, Приморья, Якутии и регионального сборная Дальнего Востока. Следующий из пяти этапов Кубка ДОСААФ России зоны Сибирь и Дальнего Востока пройдёт 17-18 января 2015 года в Уссурийске.

А.ПАЛГУЕВ, начальник отдела регионального отделения ДОСААФ России Приморского края.



